

## Стихи запоздалые

26 марта в городской библиотеке имени Воронкова состоялся творческий вечер каширского поэта Александра Анатольевича Харламова. Библиотекарь Елена Печагина рассказала, что стало традицией проводить презентации, творческие вечера поэтов в стенах библиотеки. Вышел сборник А.Харламова «Стихи запоздалые», и презентация его совпала с днем рождения автора. Аплодисментами и поздравлениями встретили зрители это сообщение.

Андрей Тернов, руководитель ЛИТО «Зодиак» вспоминает, что в 2017 году Александр, как вихрь, ворвался в литературную жизнь округа. Человек образованный, очень занятой, пишущий хорошие стихи. В сборник вошли избранные стихи: здесь и патристические, гражданского содержания, и о любви к Родине, к родному городу, о вере в Бога, любовная лирика. Книга хорошо оформлена, в этом заслуга прекрасного иллюстратора О.В.Трушиной. Андрей дарит имениннику несколько поэтических сборников. Он читает стихотворение «Вишневое такси», тем самым как бы рекламирует работу Александра, который 17 лет занимается этой деятельностью.

На экране – история событий лирического объединения, в которых Александр – постоянный участник. Его первое появление на субботнике по уборке территории сквера А.С.Пушкина, поездка на фестиваль «Белое озеро» в Белозерске в мае 2017 года, встреча со школьниками и журналистами в

СОШ №9, в которой учился А.Харламов, III место в литконкурсе «Звездное перо-2017» (теперь он уже лауреат I степени), выступления на юбилее города, в краеведческом музее, у мемориальной доски Г.Кольцову. Творчество Александра обогащает духовную жизнь каширян. Его стихи публикуются в литературной газете «Зодиак». Художник О.В.Трушина преподносит в дар Александру картину, а он благодарит ее за сотрудничество.

Автор начинает свой рассказ с благодарности людям, которые развили в нем поэтический дар. В родном доме было много книг, и книга навсегда осталась его попутчиком по жизни. Он говорит, что первой прочитанной стала книга «Мифы древней Греции и Рима», затем он открыл для себя творчество Гоголя, русский слог классика заронил красоту в его душу. Он с теплом вспоминает свою учительницу по русскому и литературе, библиотекаря Клуба им. Ленинского комсомола, которая привлекала его в помощники. Вспоминает свое участие в народном театральном коллективе им.Щукина. Все это обостряло чувства, подталкивало к написанию стихов, и в 15 лет он занялся сочинительством.

Коротко Андрей касается своей учебы в энерготехникуме, службы в армии. Постепенно приходит понимание рифмы, размера стиха, осознание, что он может высказать мысль в стихах. Автор беззаветно любит Каширу. Вышагивая перед слушателями, он жеста изображает Каширу, где «строят поперек, наискосок, продольно, то вместе соберут, то удивит размах...». Приятно читать мнение поэта о «зодиаковцах», и на экране Владимир Филиппов, с которым они одновременно пришли в ЛИТО.

Уместны были музыкальные паузы между выступлениями Александра. Андрей Тернов исполнил песни «Зеленоглазое такси» и «Такси, такси», и зал подпевал исполнителю. Александр не занимается подражанием, он ищет своё, и у него здорово получается. Автор испытывает восторг перед природой, его трогают и птичьи крики в ночи, и от «инея в пушистых рукавах заворачивают деревья». Множество сочинений он посвятил и любовной лирике. Много стихов о вере в Бога.

В заключение мероприятия Александр поблагодарил собравшихся слушателей и сказал, что это первый в его жизни запоминающийся день его рождения, каждому автор подарил книгу с автографом.

В.Фадеева

## «Вишнёвые сады» Ольги Корчагиной

20 марта в зрительном зале «Сельского дома культуры» «Барабаново» состоялась презентация книги каширской поэтессы Ольги Корчагиной «Вишнёвые сады». Сотрудники СДК и Барабановской сельской библиотеки-филиала подготовили вечер в формате «живого общения», на который была приглашена Дмитриева О.В., начальник территориального отдела Базаровский. Оксана Владимировна зачитала и вручила поэтессе поздравительный адрес Главы городского округа Кашира Волкова Д.В.

На вечере присутствовал Тернов А.А., руководитель литературного объединения «Зодиак», участником которого является Корчагина О.В. Андрей Александрович всех присутствующих покорила не только стихами, но и своим голосом, преподнес замечательный музыкальный подарок в личном исполнении.

В ответном слове Ольга Владимировна поблагодарила всех, кто предоставил ей возможность проявить себя, был с ней на пути к этому дню, тратил свои время и усилия, и – помогал. Особые слова благодарности прозвучали в адрес Каминной Татьяны Всеволодовны и Гришиной Алевтины Николаевны, стоявших у истоков её становления как поэтессы, а также Тернова Андрея Александровича, за финансовую поддержку.

В ходе встречи Ольга Корчагина прочла собравшимся свои стихи «Отчий дом», «Ностальгия», в которых с любовью и тоской вспоминает родную деревню. Особенно проникновенно прозвучали в её исполнении строки, обращённые к самому родному и близкому человеку: «Спасибо, мама!» После прочтения

стихотворения прозвучала песня «Колыбельная» в исполнении Сергея Ермилова, никого не оставившая равнодушными в зале.

Произведения Ольги Владимировны в этот день со сцены читали и её односельчане: Подлесных Л.Н., «Рассвет»; Мащенко Т.Н., «Помощники»; Лобанова Т.В., «Вишнёвые сады». Вика Керн исполнила стихи, написанные поэтессой для своих внуков Даши и Лизы: «Беспризорный котёнок», «Прилетел воробышек» и др.

В этот день прозвучали стихи ещё одного нашего земляка, проживающего в деревне Никулино, Александра Николаевича Лёвина, замечательного поэта и человека.

Пришли поздравить Ольгу Владимировну с юбилеем и выпуском первой книги дети из коллектива «Радуга» сельского дома культуры, исполнившие два весёлых танцевальных номера.

Поздравила автора «Вишнёвых садов» с выходом книги и Трушина Ольга Викторовна, по эскизам которой была оформлена обложка, подарив свою картину «Тюльпань». Произведения Ольги Корчагиной

– искренние, добрые, мудрые – никого не оставили равнодушными. Удивление и восторг, желание дальше знакомиться с творчеством этой красивой женщины, возникло у зрителей само собой. Поэтесса подарила сборники своих стихов с автографом всем желающим. Слушатели поблагодарили Ольгу Владимировну за встречу, пожелали дальнейших творческих успехов, новых интересных рассказов и стихов.

Подлесных Л.Н.,  
библиотекарь  
Барабановской сельской  
библиотеки-филиала



## И вновь душа поэзией полна

Встреча юных читателей городской детской библиотеки - филиала «Библиотека – музей кукол» в молодежной поэтической студии «ГороСкоП» с каширскими поэтами литературного объединения «Зодиак» состоялась 27 марта.

Андрей Тернов – руководитель литературного объединения познакомил ребят с азами стихосложения и ответил на вопросы присутствующих. На поэтической встрече прозвучали стихотворения в исполнении авторов Юлии Хлебниковой, Игоря Складорова, Андрея Тернова. Игорь Складоров – поэт – сценарист – участник театральной студии «Карат» познакомил ребят со своими поэтическими сценариями к мультипликационным фильмам. Поэтесса Юлия Хлебникова душевно продекламировала свои стихи о детях, о маме, о семейных ценностях.

О следующих поэтических встречах в молодежной студии «ГороСкоП» мы обязательно сообщим в Афише на страницах наших групп в ОК и ВК.

И.В.Селеменова, заведующая городской детской библиотекой-филиалом «Библиотека – музей кукол»



## «Жизнь моя – кинематограф!»

Так назывался литературно-музыкальный вечер, который состоялся в Ожерельевской городской библиотеке. Мероприятие было посвящено жизни и творчеству замечательного актёра Андрея Миронова.

Это классика, золотой фонд культуры целого поколения, которое, к сожалению, очень многое потеряло с уходом таких великолепных людей как Андрей Миронов.

Замечательному актеру Андрею Миронову 8 Марта исполнилось бы 80 лет, из них он прожил всего 46 с половиной.

Для собравшихся в клубе «Фантазия» была представлена презентация о жизни и творчестве актёра, состоявшаяся просмотр отрывка видеоролика из кинофильма «Бриллиантовая рука» с песней «Остров невезения» в исполнении А. Миронова.

Все присутствующие ещё раз с удовольствием прослушали знакомые мелодии из фильмов «Берегись автомобиля», «Соломенная шляпка». Станцевали с «живым» Остапом Бендером под музыку «Белеет мой парус такой одинокий» из кинофильма «Двенадцать стульев».

Гости приняли участие в интересных киновикторинах, вспомнили фильмы со словами «Женщина», и завершилась киногостиния дружеским чаепитием.

Светлана Бехилева



## Поэзия как музыка души

В последнее воскресенье марта гостеприимно распахнул свои двери читальный зал детско-юношеской библиотеки для каширян, пришедших на празднование Дня поэзии, чтобы насладиться творчеством каширских поэтов и певцов.

Руководитель ЛИТО «Зодиак» Андрей Тернов рассказывает, что 31 марта 1928 года было создано каширское объединение писателей, целью которого было объединить всех пишущих жителей Каширы, первым руководителем стал А.А.Болодулин. Рассказав о его жизни и творчестве, Андрей перешел к праздничной программе. Звучат его лирические стихи, а затем – великолепное исполнение песни «Ночной каприз».

Андрей Тернов поздравил Т.Я.Орлову, ставшую дипломантом областного конкурса имени М.И.Пришвина. Тамара Орлова читает авторские стихи о Руси, о человеческой жизни, посвящение «Зодиаку», который стал для нее отдушиной в жизни.

Игорь Скляров из-за занятости редко участвует в заседаниях литобъединения, но поддерживает дружеские отношения с руководителем. Андрей представляет его как поэта, прозаика и сценариста (по его сценарию создан мультфильм – прим. ред.). Игорь Скляров читает свои прекрасные стихи, а затем звучит в его замечательном исполнении песня «Ты далеко от меня».

Жительница Каширы Лидия Корнаухова исполнила авторское стихотворение о Кашире. Галина Аббакумова посвятила свои стихи Дню поэзии, а также несколько стихотворений Кашире, которая стала для нее родным городом.

Жительница Грозного Зинаида Дубова после гонений приехавшая в Каширу рассказывает, что в Грозном работала в любимом НИИ, она по профессии – нефтяник. По приезду в Каширу первыми людьми, с которыми она соприкоснулась, были участники ЛИТО «Зодиак». Она восхищается этим коллективом талантливых людей, руководителем Андреем Терновым, которого можно отнести к разряду людей азартных, болеющих за дело. Если он берется за дело, то отдается этому пол-

ностью, отсюда и выпуски сборников поэтов, которых уже и нет в этой жизни, и современных мастеров поэтического слова. Радует, что в ЛИТО и опытные поэты, и начинающие, каждый из них по-своему смотрит на мир, потому и стихи получаются разные, но всех участников связывает духовное родство.

Екатерина Стрельникова представила своего ученика – певца Мурата Зубарева, прекрасно исполнившего песни из репертуара М.Магомаева.

В этот день свои произведения прочитали Александр Егоров, Лилия Тетерина, Ольга Куликова, Григорий Тачков, Мария Булдакова, Марина Нефедова.

Атмосферу творчества помогает создавать в ЛИТО атмосфера дружбы, взаимоуважения и веселого настроения. В исполнении Екатерины Стрельниковой, Григория Тачкова и Алексея Михайлова прозвучали песни на слова А.Прядкина, А.Прокофьева и Е.Стрельниковой. А далее звучали песни 70-х – песни молодости старшего поколения.

Завершилась программа праздника традиционным исполнением песни о каширском крае, на слова Т.Я.Орловой.

*В.Фадеева*



## Кинокадры на страницах книг

В дни школьных весенних каникул, в дни Недели детской и юношеской книги в городской детской библиотеке-филиале «Библиотека - музей кукол» МБУК «БДЦ» г.о. Кашира читателей и посетителей намного больше, чем в обычные дни.

На прошлой неделе ребята из поселка Топканово вместе с библиотекарем сельской топкановской библиотеки Дроздовой Г.А. приняли участие в командном квизе «Кинокадры на страницах книг». А путешествие в музей кукол познакомило ребят с самыми разными куклами многих народов мира.

*И.В.Селеменова, заведующая городской детской библиотекой-филиалом «Библиотека - музей кукол»*

## «Весенние цветы»

В Каменской сельской библиотеке в рамках клуба «Ассорти» состоялся мастер-класс для любителей живописи. Желающие приняли участие в творческом мероприятии «Весенние цветы».

В гости к ребятам уже не первый раз пришла начинающая каширская художница Пашинцева Мария, ученица художницы и преподавателя художественной студии «Купель» Рожковой Т.Н. Новая встреча была посвящена весне. Собранные ребята поговорили о том, как они рады приходу весны, вспомнили весенние приметы, загадки, а также самые известные художественные произведения, где красиво описывается весенняя природа. Рисование – одно из самых любимых занятий детей. В процессе рисования у ребенка совершенствуются наблюдательность и эстетическое восприятие, художественный вкус и творческие способности. Рисование помогает познавать окружающий мир. Занятие прошло в атмосфере творчества и фантазии.

*Л.Фомина, библиотекарь Каменской сельской библиотеки*



## Кавалер «Ордена Улыбки»

Стала доброй традицией встреча библиотекаря Новоселковской сельской библиотеки Светланы Трошиной со своими будущими читателями, ныне воспитанниками Новоселковского детского сада.

В рамках недели детской книги для воспитанников старшей группы МБДОУ «Новоселковский детский сад» Светлана провела литературное знакомство «Кавалер «Ордена Улыбки», посвященное творчеству Михалкова Сергея Владимировича и его книжным героям. Она вкратце рассказала об Ордене Улыбки, которым награждаются взрослые люди, приносящие детям радость, среди них писатели, поэты, режиссеры, артисты, врачи и педагоги – они делают все, чтобы дети были счастливыми. Например, такой Орден получили создатель сериала «Ну, погоди!» В.Котеночкин, режиссер и актер кукольного театра Сергей Образцов, среди этих людей советский поэт, автор «Дяди Степы» и других замечательных детских стихов Сергей Михалков. Самая почетная награда для детского писателя Орден Улыбки был вручен ему в 1978 году. Светлана познакомила детей со стихами С.Михалкова: «Чемпион», «Мечтатель», «Кошки-мышки».

Подробное «знакомство» состоялось с «Дядей Степой», любимым миллионером, спешащем на помощь буквально ко всем – и взрослым, и детям. Детям сразу понравился добрый великан Степан Степанов, о котором они узнали из отрывков произведения, прочитанных вслух библиотекарем. А ведь многие из присутствующих ребят даже не знали об этом персонаже.

*В.Фадеева*



## «Маленький принц»

В гости в Центральную библиотеку приехали удивительно талантливые юные актёры Театральной галереи города Домодедова театр студия Театр «Ы» (руководитель Чернова Ирина Сергеевна @icernnova980). Вниманию зрителей была представлена премьера спектакля «Маленький принц». Театральная постановка понравилась всем присутствующим без исключения. Игра актёров заставляла думать и переживать. Действо спектакля пролетело на одном дыхании, дети смотрели с открытым ртом, ощущая весь трепет и волшебство.

Надеемся, что это такие встречи будут регулярными!

*Юлия Никитина, заведующая культурно-досуговым отделом МБУК «Библиотечно-информационный и досуговый центр» городского округа Кашира*



## Неделя детской книги. К.Горбунова «Однажды в шкафу»

Главным весенним событием в мире отечественной литературы вот уже почти 80 лет остается Неделя детской книги, которая в этом году проходила с 20 по 28 марта. Организатор – Российская государственная детская библиотека – объединила более 2600 библиотек со всей страны. Ледовская сельская школа не осталась в стороне. 20 марта в Библиотечной Авторской Мастерской «БАМ» Ледовской сельской библиотеки читатели познакомились с увлекательной книгой молодой детской писательницы Ксении Горбуновой «Однажды в шкафу».

Это очень добрые, смешные, трогательные и поучительные рассказы о вещах, которые живут в старом шкафу: свитере, который очень боится стирки; модной ветровке, купленной в интернет-магазине; старой шубе, которая согревала не одно поколение семьи; вытянутой футболке, превратившейся в платье; шустром носке – любителе путешествий и о многих других вещах. Книга получилась на загляденье. Язык Ксении такой искрометный и жизнерадостный. Сюрпризом для ребят стало присутствие писательницы на нашем мероприятии. Пусть виртуально, но все же. Ксения сказала много добрых правильных слов, посоветовала читать больших хороших книг, потому что именно книги помогают нам становиться НАСТОЯЩИМИ людьми.

Творческую часть нашей встречи мы посвятили рисованию ночного города. Ведь именно по ночам, когда семья укладывается спать, герои книги «Однажды в шкафу» начинают рассказывать удивительные истории.

*Елена Шубина, библиотекарь Ледовской сельской библиотеки*

